



среда
27 сентября 2023
73 (6177)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU



Благотворительная программа «Дерево добра»
ПОДАРИТЕ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ
детям из детских домов, школ-интернатов, пожилым людям и инвалидам из домов престарелых и любому нуждающемуся.

Оформить подарочную подписку можно в ближайшем отделении почтовой связи или по коду



3 В поля за урожаем

Уборочная страда в регионе продолжается

4 Пропуск в мир мушкетёров

Выдан публике в новом сезоне Рязанским музыкальным театром

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Рязанские дни на Большой Дмитровке

КАКИЕ ВОПРОСЫ ОБСУЖДАЛИ ВЛАСТИ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ

Широкая презентация региона «Дни Рязанской области в Совете Федерации» проводилась в верхней палате парламента уже по сложившейся традиции. В столицу, на улицу Большая Дмитровка, приехали губернатор Павел Малков, заместитель председателя правительства и министры, председатель Рязанской областной Думы Аркадий Фомин, депутаты.



Фото Дмитрий Осипина

Рязанцы работали в Совете Федерации несколько дней, главным из которых стал понедельник. В этот день заседали комитеты, проходило пленарное заседание, состоялось открытие выставки достижений Рязанской области в различных отраслях экономики и социальной сферы, прошёл «Час субъекта Российской Федерации», на котором с докладами о социально-экономическом развитии и законотворчестве в Рязанской области выступили Павел Малков и Аркадий Фомин.

В работе комитетов приняли участие заместители председателя правительства Рязанской области. Им была предоставлена возможность выступить по своим вопросам, которые они курируют.

На заседании комитета по экономической политике о страте-

гических приоритетах развития экономики региона и ключевых инфраструктурных проектах рассказала заместитель председателя правительства Юлия Швакова. В частности, были затронуты вопросы строительства моста-дублёра через Оку и обновления общественного транспорта. Эти вопросы прокомментировал принимавший участие в работе комитета губернатор Павел Малков.

– Срок эксплуатации моста через Оку составляет максимум 5–7 лет. Эти сроки подтверждены экс-

пертизами. Ближайший мост расположен в 50 километрах. Через окский мост транспорт проезжает на Владимир и Нижний Новгород, так что он очень сильно загружен. Строительство моста-дублёра – для нас самый важный вопрос. Мы сейчас разрабатываем проект нового моста. Его предварительная оценка – 30 миллиардов рублей.

Если говорить об обновлении общественного транспорта, то мы уже приобрели более 90 автобусов большой вместительности на газомоторном топливе. Нам уда-

лось сохранить троллейбусное сообщение. Неделю назад остановили последний троллейбус тридцатилетней давности. Троллейбусы также обновляем. Мы планируем в ближайшие годы обновить весь общественный транспорт. Это один из приоритетов, – сказал Павел Малков.

Глава Рязанской области поблагодарил Совет Федерации за постоянное содействие в решении проблемных для региона вопросов и выразил надежду, что и в дальнейшем отношения будут

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ВАЛЕНТИНА МАТВИЕНКО,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РФ.

– С приходом нового губернатора, обновлённой команды в Рязанской области почувствовалось новое движение, появились новые свежие взгляды, подходы. Многие меняются к лучшему. За этим, конечно, стоит труд рязанцев, но также и умелое управление губернатора и региональной команды в целом.

такими же деловыми и конструктивными.

На расширенном заседании комитета Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности выступила первый заместитель председателя правительства Рязанской области Анна Рослякова. Она рассказала о том, как органы власти и некоммерческий сектор реализуют совместные проекты в поддержку СВО.

– 2022 год стал переломным для всех нас и точкой консолидации наших усилий, – сказала Анна Рослякова. – Начали рабо-

тать новые некоммерческие организации, деятельность которых направлена на поддержку участников СВО, а также их семей. Увеличилось количество инициативных групп, которые объединили жён, матерей, вдов участников СВО, общественников, занимающихся сбором гуманитарной помощи. Эти сообщества имеют свой взгляд на происходящее. Мы к ним прислушиваемся и все их инициативы поддерживаем.

Анна Рослякова рассказала о работе Комитета семей воинов Отечества, их важных проектах и мероприятиях, направленных на помощь нуждающимся. Акцент был сделан на том, что в состав комитета вошли вдовы погибших десантников – Героев Российской Федерации.

Комитет семей воинов Отечества стал инициатором проекта «Гордость Рязанской земли – 137-й гвардейский парашютно-десантный Рязанский ордена Красной Звезды полк». Проект стал победителем конкурса Фонда президентских грантов в 2023 году.

Анна Рослякова подробно рассказала о работе Государственного фонда «Защитники Отечества», благодаря работе которого участники СВО в режиме «одного

окна» получают всю необходимую помощь.

В России теперь знают о социально-реабилитационном центре «Сосновый бор» и о многих других полезных инициативах рязанцев.

За полчаса на комитете многого не расскажешь. Анна Рослякова продолжила общение с коллегами уже после заседания, поскольку вопросы действительно было много.

Всю эту важную и необходимую участникам СВО и их семьям работу рязанцев во время пленарного заседания одобрила Председатель Совета Федерации Валентина Ивановна Матвиенко.

Проблемные вопросы в Рязанской области региональная власть будет решать при поддержке Совета Федерации. Такой вывод сделал Павел Малков после пленарного заседания, пообщавшись с Валентиной Матвиенко.

Дни Рязанской области в Совете Федерации завершились договорённостью о том, что верхняя палата российского парламента поможет правительству региона в решении наиболее сложных вопросов.

– Совет Федерации откликается и слышит всё, о чем мы говорим. Все проблемные вопросы войдут в постановление, которое по итогам работы пленарного заседания будет принято. Уже сейчас мы видим, что проблемы и задачи, которые мы озвучили, будут туда внесены. За это огромная благодарность Совету Федерации и лично Валентине Ивановне Матвиенко.

Все положительные решения, которые будут зафиксированы в постановлении Совета Федерации, становятся на контроль, выстраивается диалог с Правительством России. Так постепенно всё это отразится в необходимых программах и найдет своё решение, – заключил Павел Малков.



Фото Вячеслав Астафьев

Один раз – на всю жизнь

ПЕРВОКУРСНИКИ РЯЗАНСКОГО ФИЛИАЛА МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МВД РФ ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ



Фото Вячеслав Астафьев

Церемония приведения к присяге состоялась в год 25-летия со дня образования Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

На торжествах прозвучало, что принятие присяги – одно из самых значимых и волнующих событий в жизни каждого стража правопорядка. В этом году слова священной клятвы произнесли 53 юноши и 38 девушек (всего 91 человек). География их службы после окончания обучения охватит практически все подразделения органов внутренних дел многих регионов нашей страны (Владимирской, Вологодской, Костромской, Тульской, Тамбовской, Тверской, Московской, Рязанской областей, Луганской Народной Республики и Мордовии).

Первокурсники имеют хорошую подготовку и высокие пока-

затели ЕГЭ. Вступительные испытания, которые пришлось выдержать абитуриентам, состояли не только из экзаменов по общеобразовательным предметам, физической подготовке, но и профессионально-психологического отбора.

На торжества были приглашены заместитель министра внутренних дел РФ генерал-полковник полиции Андрей Храпов, первый заместитель председателя правительства Анна Рослякова, первый заместитель начальника Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя генерал-майор полиции Олег Зибров, председатель Рязанской областной Думы Аркадий Фомин, начальник УМВД России по Рязанской области генерал-майор Владимир Алай, руководители силовых структур региона, представители духовенства.

– Министерство внутренних дел Российской Федерации было и остаётся важнейшим государственным институтом, обеспечивающим правопорядок, безопасность личности и общества. Сегодня тысячи его сотрудников

твёрдо и достойно противостояют современным вызовам и угрозам, демонстрируя при этом высокие профессиональные и гражданские качества, – говорит Андрей Храпов. – Избрав профессию сотрудника органов внутренних дел и произнеся клятву на верность закону и народу Российской Федерации, вы возлагаете на себя обязанности представителя государственной власти в борьбе с преступностью и охране правопорядка. Быть в профессии успешным невозможно без призвания и преданности избранному делу, понимания его значимости для общества и готовности выполнять служебный долг там, где этого требуют интересы национальной безопасности.

– Сегодня важный день и для филиала, и для первокурсников, – говорит Анна Рослякова. – Вы приняли присягу. Присяга принимается один раз и на всю жизнь. Независимо от того, какие у вас будут служебные задачи, всегда помните о том, что Россия, все жители на вас рассчитывают. Сегодня сложная обстановка для нашей страны, но вы выбрали для

себя профессию правоохранителя, и мы всеми вами гордимся. Желаю, чтобы все служебные задачи выполнялись вами на самом высоком уровне, чтобы со всех заданий вы возвращались живыми и здоровыми. Пусть эти годы учёбы в Рязани оставят у вас самые хорошие впечатления. Добро пожаловать в нашу дружную рязанскую семью.

Торжества завершились исполнением гимна Российской Федерации и прохождением в строю торжественным маршем.

Старшекурсники Рязанского филиала Московского университета МВД РФ имени В.Я. Кикотя продемонстрировали всем присутствующим тактический эпизод, в котором сотрудники полиции обезвредили группу опасных преступников, демонстрируя при этом приёмы рукопашного боя и умелое владение табельным оружием. Первокурсники смотрели на это с удивлением. Хотя удивляться тут нечему. Пройдёт немного времени, и они сами станут профессионалами.

Вячеслав Астафьев



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ
КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ + ДОКУМЕНТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЯЗАНИ НА САЙТЕ RV-RYAZAN.RU

Подготовлено
по материалам сайта правительства области

из официальных
источников

Новые направления развития

ОБСУДИЛО ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕГИОНА
С УЧЁТОМ ПОСТУПАЮЩЕЙ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

В начале заседания губернатор Павел Малков коротко подвел итоги Дней Рязанской области в Совете Федерации ФС РФ, которые завершились накануне.

Павел Малков отметил, что сенаторам представили многие инициативы, выработанные правительством региона совместно со специалистами федерального уровня. Среди них – возведение моста-дублера через Оку, строительство объектов социальной инфраструктуры. В результате удалось заручиться поддержкой в верхней палате парламента. Губернатор поблагодарил Совет Федерации и лично Валентину Матвиенко за серьезное внимание, которое оказывается региону.

– При содействии Совета Федерации нам удастся уси-

лить работу по всем обозначенным направлениям. Все проекты имеют большое значение и для региона, и для жителей. Будем вместе добиваться их успешной реализации, – сказал Павел Малков.

Губернатор поблагодарил всех, кто принимал участие в подготовке Дней Рязанской области, представлял интересы региона.

Он напомнил также, что областной антинаркотический месячник «Вместе против наркотиков» проходит с 25 сентября по 25 октября. В связи с этим необходимо привлечь внимание общества к проблеме, бороться всем вместе. Ситуация остаётся непростой, сохраняется существенный уровень наркоугрозы. Совершаются преступления, связанные с наркотиками. Растёт число от-

равлений наркотическими средствами. Под угрозой – молодёжь. Необходимо усилить профилактику, улучшить работу по медицинской и социальной реабилитации. Мероприятия антинаркотического месячника как раз включают все эти направления. Результаты предложено обсудить после завершения проекта. Губернатор попросил региональные ведомства, глав муниципалитетов, правоохранительные структуры обеспечить качественную реализацию этого проекта, оказать содействие во всём, в том числе по части информационной поддержки.

Участники заседания рассмотрели вопрос готовности жилищно-коммунального и энергетического хозяйства Рязанской области к отопительному периоду, обсудили развитие библиотечной

сферы в рамках нацпроекта «Культура». Одобрен ряд изменений, согласно которым в региональной программе по формированию современной городской среды предусмотрено финансирование мероприятий по обустройству детских игровых площадок в рамках благоустройства общественных территорий муниципалитетов. На эти цели перераспределено 20 млн рублей. Для обновления общественного транспорта в областном центре предусмотрен бюджетный кредит городскому округу г. Рязань в размере 400 млн рублей. Средства поддержки направят на закупку 25 низкопольных автобусов большого класса, работающих на газомоторном топливе. Соответствующие изменения внесены в госпрограмму региона «Дорожное хозяйство и транспорт».

Исторические параллели

В РГУ ИМЕНИ С.А. ЕСЕНИНА ГОВОРИЛИ О ДОНБАССЕ

В зале заседаний учёного совета состоялась международная научно-практическая конференция «80-летие освобождения Донбасса и специальная военная операция: преемственность боевого опыта. Исторические параллели».

Инициатор проведения и модератор конференции – член Общественной палаты РФ, руководитель Центра региональных проектов и межрегиональных связей РГУ имени С.А. Есенина профессор Ольга Воронова.

– Наша конференция продолжает большой цикл международных конференций и круглых столов, посвящённых ключевым сражениям и событиям Великой Отечественной войны, историческим урокам, которые имеют важнейшее значение для специальной военной операции с точки зрения военно-стратегических решений, преемственности боевого опыта, традиции массового героизма уже нового поколения защитников Отечества. Тема, которой мы сегодня посвятили нашу конференцию, – битва за Донбасс. Сражение проходило на тех же самых территориях, где сейчас новое поколение наших бойцов-героев сражается с фашизмом, неонацистским режимом Украины и стоящим за ним коллективным русофобским Западом. Для нас очень важно было услышать ту оценку, которую дал наш Верховный



Фото Ирины Ибрагимовой

главнокомандующий Владимир Путин 8 сентября. В своём видеообращении он сказал: «80-летие освобождения Донбасса – важная знаковая дата в истории нашей страны. Донбасс – это легендарный, непокорённый, вековой оплот России». Вчера, выступая на встрече с ветеранами СВО в Великом Новгороде, он ещё раз подчеркнул, что поддержка участников спецоперации, ветеранов СВО, работа об их семьях – это главный приоритет для российских регионов и всего нашего российского общества.

В конференции приняли участие ведущие военные историки из Москвы, Донецкой и Луганской Народных Республик, Ростова-на-Дону, Рязани, Приднестровья, Республики Молдова.

На конференции в Рязани присутствовали и студенты РГУ имени С.А. Есенина. Студент кафедры журналистики факультета русской филологии и национальной культуры Станислав Пивоваров – родом с Донбасса.

– В 2014 году мы вместе с семьёй уехали из Лисичанска после того, как там начались сильные обстрелы, – говорит Станислав Пивоваров. – В Рязани я учился в двух школах. Начинать в 35-й, окончил 62-ю школу. После этого поступил в РГУ на журналистику. То, о чем сейчас говорю на конференции, для меня важно. Сейчас от моего города мало что осталось, и дома родного там тоже нет. Возвращаться мне некуда. После окончания вуза я хотел здесь остаться.

В рамках конференции обсуждались такие вопросы: 80-летие освобождения Донбасса – значимая впадина в военной истории России; освобождение Донбасса в 1943 году: итоги и уроки для специальной военной операции; сохранение исторической памяти о героях освобождения Донбасса и СВО; тема спецоперации в западных СМИ в контексте информационной войны против России; участие В.Ф. Маргелова в боях за освобождение Донбасса; участие рязанцев в защите и восстановлении Донбасса, поддержке участников СВО; массовый героизм участников спецоперации – эстафета поколений.

Вячеслав Астафьев

Перенимая опыт

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НОВЫХ РЕГИОНОВ УЧИЛИСЬ В РЯЗАНИ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Трёхдневная стратегическая «Траектория развития ЛИН» прошла в Рязанском государственном медицинском университете имени академика И.П. Павлова. Она организована Минздравом России для обучения принципам бережливого производства сотрудников Луганского и Донецкого медицинских университетов и Института неотложной и восстановительной хирургии имени В.К. Гусака.



– В 2017 году осуществлялась подготовка так называемых «лидеров 1.0» по бережливым технологиям в здравоохранении, в которой приняли участие девять вузов. Два года назад была реализована вторая волна, в которой мы учили новых представителей вузов – «лидеров 2.0». Сейчас принципами бережливого производства заинтересовались новые регионы, –

поясняет доцент кафедры общественного здоровья и здравоохранения Тюменского государственного медицинского университета Юлия Решетникова. – Три дня мы погружали «лидеров 3.0» – представителей Луганской и Донецкой республик в эту тематику. Это только первый модуль обучения. В целом их программа обучения рассчитана на 72 часа и включает как очные модули,

так и дистанционные. А чтобы они прониклись атмосферой, познакомились с технологиями, мы первый модуль организовали очно.

В ходе трёхдневной стратегической сессии команды участников под руководством экспертов рассмотрели возможности применения концепции «Бережливое производство» в здравоохранении и высшем образовании с учетом основных видов по-

терь, проанализировали их причины и направления перестройки производственного процесса.

Помимо круглых столов, мастер-классов и интерактивов, участники стратегической сессии посетили ряд медицинских учреждений региона и площадку проекта «Бережливое правительство Рязанской области» – ООО «Световые технологии».

Итоговую встречу провела директор Департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Министерства здравоохранения Российской Федерации Людмила Летникова.

По итогам стратегической сессии команды презентовали карты потока создания ценностей и решения выявленных проблем, а также наметили пути дальнейшего развития Центров бережливого производства, созданных в медицинских вузах.

Яна Арапова

Фото Дмитрия Осинина



С юбилеем!

РЯЗАНСКОЕ РАЙОННОЕ НЕФТЕПРОВОДНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОТМЕТИЛО ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ

Юбилей филиала акционерного общества «Транснефть – Верхняя Волга» отметили в Рязанском театре кукол.



От имени губернатора собравшихся поздравил министр топливно-энергетического комплекса и ЖКХ Рязанской области Артём Урвов-Востов.

– Ни для кого не секрет, что нефть и нефтепродукты являются кровью экономики страны. От бесперебойности, надёжности поставок от центров разработки и до конечного потребителя зависит устойчивость экономики в целом. Поэтому ваш труд сложно переоценить, – сказал он.

Сотрудников Рязанского районного управления приветствовали также генеральный директор АО «Транснефть – Верхняя Волга» Александр Иванов и председатель Рязанской областной Думы Аркадий Фомин.

Лучшим работникам управления вручили награды. Коллег творческими номерами поздравили победители корпоративного конкурса талантов Рязанского РНУ.

Яна Арапова

Главный помощник

ПАВЕЛ МАЛКОВ ИЗБРАН ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ РЕГИОНАЛЬНОГО НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Общее собрание Рязанского регионального отделения общества «Знание» прошло в Институте развития образования. В нем принял участие руководитель управления по развитию в ЦФО Российского общества «Знание» Александр Пересторонин. Он отметил хорошо поставленную работу по организации просвещения в регионе. Рязанский филиал Общества «Знание» активно содействовал в организации досуговых мероприятий в период летней оздоровительной кампании для школьников, проводил масштабные региональные акции, например, «С флагом по ветру», подключился к подготовке грантовых заявок.

– У рязанского регионального отделения начинается новый этап развития. Нет сомнения, что по итогам ны-



Фото Михаила Скрипникова

нешнего заседания и создания наблюдательного совета будет создано много новых проектов, – сказал Александр Пересторонин.

Зампредом наблюдательного совета избран заместитель председателя правительства региона Валентин Завалёв. Российское общество «Знание» ведёт свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году по инициативе представителей советской интеллигенции как «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний».

– Сейчас борьба ведётся не только на фронте, но и в тылу, в том числе за умы, и не только молодёжи, но и взрослых людей. Путь нам предстоит длинный, но дорогу осилит идущий, – сказала первый зампред правительства региона Анна Рослякова.

Губернатор Павел Малков подчеркнул, комментируя принятое на заседании решение: Общество «Знание» в нашем регионе возродилось.

– Региональное отделение и филиал организуют не только важные патриотические мероприятия, но

и включают в помощь при проведении крупных региональных событий, дополняя их уникальными лекциями и мастер-классами. Сегодня мы консолидируем свою работу в области просвещения и воспитания, и Российское общество «Знание» – наш главный помощник, – сказал Павел Малков.

Общество намерено расширять масштабы работы и всячески содействовать просвещению во всех возможных формах и для всех возрастов.

Михаил Скрипников



НОВОСТИ РАЙОНОВ

СКОПИН. Скопинский театр выступил в Санкт-Петербурге. Там прошёл V Всероссийский фестиваль любительских театров «Невские театральные встречи». Молодежный театр «Предел» ранее дважды участвовал в этом фестивале и дважды становился лауреатом. На этот раз скопинские артисты показали вне конкурса спектакль «Река на асфальте» по пьесе Дмитрия Линскерова. Главные роли в нем исполнили Матвей Пузаткин и Варвара Жаркова. Показ был организован на площадке молодёжного пространства «На Звёздной». В зрительном зале – молодёжь Московского района Петербурга, воспитанники молодёжных клубов, подростки и их наставники. После спектакля состоялась встреча с актёрами и режиссером, заслуженным работником культуры РФ Владимиром Делем.

СТАРОЖИЛОВО. Представители Старожилковского отделения «Боевого братства» отправили в Рязань очередную гуманитарную помощь. Оттуда в ближайшее время ее доставят в зону СВО. Препода-

ватели и студенты колледжа имени Героя Советского Союза Н.Н. Комарова загрузили в «ГАЗель» генераторы подачи тока и многое другое. Жители района передали 40 кг мёда. Другие неравнодушные люди привезли 12 мешков картофеля, солёные, вареные. На собранные деньги купили 15 пар сапог, 15 пар теплых гапач, блиндажные свечи, гипсовые бинты, влажные салфетки.

СПАССК-РЯЗАНСКИЙ. В центре активной молодёжи и детей «Лучезарный» проходит пятый слёт юных добровольцев Рязанской области. Первым гостем слёта стала куратор развития добровольчества в Рязанской области Ольга Медведева. Во время «Доброй встречи» спикер рассказала о своей работе и ответила на вопросы ребят. В этом году слёт объединил почти двести добровольцев со всего региона. Образовательная программа для участников от 13 до 17 лет пройдет по направлениям «Медиа», «Волонтеры Победы» и «Профилактическое волонтерство». В результате работы смены в Рязанской облас-

ти планируют создать новое движение – «Волонтеры медиа». Проект реализуют по нацпроекту «Образование».

КОРАБЛИНО. Художественный фильм «Усадьба», снятый в 2023 году творческим кинообъединением «Юность» (режиссер Сергей Саликов) из города Кораблино, стал победителем двух фестивалей. III Фестиваль молодёжного любительского кино «Киногерой» прошёл в августе в Нижнем Новгороде. Кораблинцы стали победителями в номинации «Игровое кино». XI Международный кинофестиваль «KEY-CINEMA» состоялся в сентябре в Москве. Фильм победил в номинации «Лучший монтаж в детском кино». Часть сцен снимали в Кораблинской школе имени Сарычева и на спортплощадке рядом. Главные роли исполнили школьники Захар Кравчук, Арина Лозе и Ефим Авдошин. Ребята оказались талантливыми, любознательными, ответственно отнеслись к поставленным задачам. Съёмки проводили в Кораблине, Пронске и в Ериле – в парке-дендрарии музея-усадьбы С.Н. Худекова.

Глас народа / Как часто вы покупаете рязанские продукты?



Григорий Зарайцев, студент:

— Время от времени. Вижу их на соответствующем образе оформленных прилавках. Это привлекает внимание.



Светлана Прогулова, пенсионер:

— Овощи и фрукты по сезону беру на ярмарках, всегда уточняю, откуда привезли.



Дарья Маганова, пенсионер:

— Старюсь выбирать рязанское, поскольку ещё с советских времен знаю: всё наше, в основном, качественное.



Яна Шакова, менеджер:

— В Рязанской области производят много хороших продуктов. Но постоянно на рязанском жить не получается, ассортимент пока недостаточен.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

АПК: ДЕЛА И ЛЮДИ

В поля за урожаем

УБОРОЧНАЯ СТРАДА В РЕГИОНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Зерновые практически убраны, и в этом рязанским аграриям безусловно помогла погода, которая редко выдаётся настолько стабильной и благоприятной в период жатвы. В сентябре природа поставила несколько температурных рекордов тепла. Вместе с почти полным отсутствием дождей на большей части территории это дало комбайнерам возможность убирать сухое зерно в режиме максимальной скорости. С самого раннего утра и до ночи машины работали

в полях, перерыв был только на обед — здесь же, в поле. В некоторых хозяйствах практикуют круглосуточную уборку. Только самые опытные и высокопрофессиональные механизаторы ходят «ночную», но это окупается. Важно урожаем не столько убрать, сколько спасти от надвигающегося периода осенних дождей. И это было сделано. Сейчас активно убирают другие культуры, время которых тоже подошло: бобовые, масличные и пропашные культуры, то есть овощи.

ВЫГОДНАЯ СОЯ

В Кораблинском районе, в хозяйстве ООО «Пламя», которое работает на 23 тысячах гектаров земли, сейчас активно убирают сою. Это относительно новая культура для нашей области. Традиционно считается, что её можно выращивать в южных регионах страны со стабильным климатом. Но времена меняются, меняется и кли-

мат, который в последние годы стал теплее. Появляются новые технологии, а главное — новые сорта, которые адаптированы к рязанскому лету. Урожайность сои составляет на начало недели 23 центнера с гектара. Немного, если сравнивать с зерном. Но соя очень рентабельная культура, а главное — универсальная. Она используется в большом количестве

технологических процессов в пищевой промышленности как главный источник растительного белка. Соевые бобы могут содержать его до половины от собственной массы. И это без учёта других полезных веществ.

— Погода стабильная. Позволяет вести работы в полном объёме по всем необходимым направлениям. Ещё в августе мы закончили убирать зерно-



РОЖЬ ВОЗВРАЩАЕТСЯ

А на полях ООО «Семио-агро» идет активная уборка рапса. В этом году он дал хорошую урожайность во многих хозяйствах региона. Растения высокие, с большим количеством семян. Ночные уборки здесь не практикуются, но и за дневные смены механизаторы успевают выработать норму. Серьёзно помогает зерноперегрузчик. Этот агрегат подвешивают к комбайнам по сигналу, который даёт по радию, и принимает намолоченный урожай. Всего машина вмещает в себя 30 тонн. Затем рапс ссыпается в кузов самосвала на краю поля. Таким образом сберегается земля, на которую не давят колеса грузовых автомобилей. Здесь тоже делают ставку на высокомаржинальные культуры и в дополнение к рапсу выращивают сою. Это гарантирует, что всё, соб-

ранное с полей в этом чисто растениеводческом хозяйстве, затем будет продано на свободном рынке по твердой цене практически сразу. В отношении пшеницы такого не скажешь. Иногда приходится ждать некоторое время стабилизации цен. Прибыли инвестируются в основной капитал. Здесь также выращивают ставшую достаточно редкой на наших полях рожь. Зерно получает продольственным, и его приобретают для выпечки хлеба. Урожайность может составлять 50-60 центнеров с гектара.

— У нас было всего 2,5 тысячи гектаров в работе 10 лет назад, когда я пришел сюда работать, — говорит генеральный директор ООО «Семио-агро» Сергей Багреев. — А сейчас мы дошли до обработки 7 тысяч. Часть земель была заросшей. Пашня просуществовала брошенной несколь-



Сергей Багреев

вые и рапс. Сейчас работа с соей, а на очереди — поля подсолнечника и уборка кукурузы на зерно. Мы, разумеется, готовим почву под весенний сев. Сложные по составу минеральные удобрения вносим осенью, азотные — весной, либо в процессе сева, либо вместе с последующей подкормкой. Важно, что производим известкование почвы, которое субсидируется государством в объёме 50% от затрат. Мера важная не только для повышения урожайности, но и для сохранения структуры здоровой плодородной почвы, спасения её от истощения, — говорит генеральный

директор ООО «Пламя» Василий Лебедев. — Крупный рогатый скот пока у нас на летних пастбищах, а в стойло коровы встанут в конце месяца. К этому всё подготовлено.

Хозяйство стратегически развивается по принципу диверсификации, чтобы не зависеть чрезмерно от урожайности и цен на одну-две культуры. Жизнь динамична, и секрет устойчивости — в сбалансированной картине на полях. Соя уже сейчас выращивается на 3600 гектарах, а за четыре тысячи гектаров площади под этой культурой перевалит уже в следующем году.

Люди и технологии

РЯЗАНСКОЕ СЕЛО И ВСЕ, КТО С НИМ СВЯЗАН, ГОТОВЫ ПРЕДЛОЖИТЬ МНОЖЕСТВО РЕШЕНИЙ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ СЕЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

На прошедшем агрофестивале «Спожинки» не только веселились, дегустировали продукты родного края, знакомились с достижениями рязанских аграриев, но и погружались в атмосферу народной культуры. Со сцены звучали песни в исполнении коллективов ДК разных районов, на стендах представили декоративное народное творчество.

Было много и по-настоящему оригинальных презентаций того, что бережно хранится в глубинке, передается из поколения в поколение и служит стержнем сельской жизни. Это старинные ремесла, которыми раньше владели практически все поголовно. Те, кому удавалось лучше всех в деревне плести корзины или вырезать по дереву, признавались мастерами. Они работали для ярмарок. Но и их соседи, не столь искусные в ремесле, вполне могли сделать для себя всё, что требуется в хозяйстве. Пусть не так изящно, зато своими руками. Именно на таких принципах издревле держалось натуральное хозяйство, кото-

ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

Попытку возродить эту полезную традицию делают на агрофестивале «Спожинки» практически каждый год. И этой осенью на фестивале было на что посмотреть. Одними из самых посещаемых стали зоны, где мастера из разных районов пока-



Травница Надежда Лёвкина



зывали характерные именно для этих мест народные промыслы.

На стенде Кораблинского района рассказывали и показывали, как можно из простых лоскутов старых тканей сплести своими руками коврики для пола. Это не так сложно, как кажется на первый взгляд, а технология позволяет превратить любые обрезки в стильный предмет интерьера этническими мотивами. Кроме того,

такая технология делает возможным создавать коврики с хорошей теплоизоляцией и очень износостойкие. Да и стирать их легко. А мастер-класс по плетению провела Вероника Думина, заведующая Пехлецким сельским домом культуры.

— Всегда хочется рукодельничать, делать что-то своими руками. Не дошли до нас станки, на которых ткались половки изначально. И мы сами сделали рамку для пле-

тебные сборки рязанских трав, причём чай из многих можно было попробовать. На стенде для этого предусмотрели заварочные чайники с готовыми настоями. Работники сферы культуры Надежда Викторовна много времени и сил отдаёт сохранению тех знаний, который перешли ей по наследству. Она собирает лечебные травы в лесу и на лугах, сушит их, при необходимости ферментирует и составляет сборы. И дело тут не в поверьях, а в практическом знании, которое выработывалось веками, — от чего какая трава помогает.

— К сожалению, у нас в районе травничество практически не развито, занимаемся мы этим для себя, периодически устраиваем выставки с дегустациями на фестивалах. Основа наших сборов — ферментированный иван-чай и ветви дикой малины, — рассказывает Надежда Лёвкина.

ИЗ СТЕН УНИВЕРСИТЕТА

На фестивале, кроме старых рецептов, представили и самые современные технические решения для села. Это сделали представители инженерного факультета РГАТУ. Их выставку посвятили передовым технологиям в области ветеринарии, сельского хозяйства, механизации.

— В этом году среди самых свежих рязанских разработок мы показываем оборудование для упаковок

ко лет и не успела зарастить древесными сорняками, поэтому ввести её в оборот не составило особого труда. Но на этом мы останавливаться не намерены. Необходимо распахивать и возвращать к жизни дополнительные территории, которые уже поросли лесом. А это тысяча гектаров площади. Сначала нужно спилить деревья, раскорчевать все пни, насытить почву необходимыми компонентами. Инвентарь для всех работ, в том числе и для мульчирования, мы уже приобрели.

Самым главным фактором успеха в возрождении полей в хозяйстве называют привлечение профессиональных кадров. На каждого работника здесь приходится по несколько единиц техники, тем не менее коллектив справляется с поставленными задачами. Хозяйство умеренно активно привлекает образованную и талантливую молодёжь на село, участвовать во всех связанных с этим программах господдержки.

— Я работаю на полях с детства, впервые управлять комбайном (конечно, под присмотром взрослых) довелось в 7 лет. Могу посоветовать молодёжи смело выбирать такую работу, жизнь на селе. Разумеется, если лежит душа. А мы обучим, поддержим и поможем во всём, — говорит механик-передовик ООО «Семиоагро» Алексей Спиридович.

На 25 сентября в Кораблинском районе обмолочено уже 97,5% зерновых. Они убраны на площади в 27433 гектара, а средняя урожайность составила 38,2 центнера с гектара при общем намолоте 104722 тонны. Рапс и сурепица убраны на площади 2201 гектар, что превышает 94% от плана.

и хранения комбикормов. Такое решение позволяет более рационально сохранять кормовую базу. Также у нас на стенде представлены средства для повышения сохранности при перевозке продукции, прежде всего плодовоовощной. Поскольку мало просто убрать урожай с полей, надо его ещё и довести. При затаривании и растаривании, перегрузке из одной машины в другую обычно есть ощутимые потери. Если клубни картофеля падают с высоты больше метра, то хранения они не подлежат — быстро гнивают. Новый комплекс приспособлений позволяет уменьшить тряску при перевозке, повышает сохранность. Ещё у нас имеются робототехнические средства, беспилотники, средства мониторинга полей, обучения студентов профессиональным навыкам, — рассказывает генеральный директор МИП ООО «АГРОНАСС» Дмитрий Олейник.

Рязанские новаторы, которые работают не только в стенах университета, но и на селе, придумывают новые подходы к решению текущих задач производства, возделыванию почв, повышению продуктивности в животноводстве. Работники культуры выявляют интересные этнографический материал. Работу энтузиасты ведут каждый день, обогащая экономику региона.

Материалы полосы подготовил Михаил Скрипников
Фото Владимира Проказникова

ОБЩЕСТВО

Время выбрало нас

В ГВАРДЕЙСКОМ СКВЕРЕ РЯЗАНИ ОТКРЫЛАСЬ УНИКАЛЬНАЯ ФОТОВЫСТАВКА

В витринах размещены портреты героев специальной военной операции. Это военнослужащие 137-го гвардейского парашютно-десантного полка и других соединений ВДВ. В их числе Герои России и бойцы, награждённые орденом Мужества. За каждой из 10 фотографий стоит отдельная судьба и личность. Выставка фотопортретов – это память о защитниках России.

Проект родился по инициативе Комитета семей воинов Отечества при поддержке правительства Рязанской области, администрации города Рязани, общественников.

– Уже не первое мероприятие мы проводим в Гвардейском сквере, и это очень символично, – говорит первый заместитель председателя правительства Анна Рослякова. – Это место отдыха превращается в территорию, наполненную смыс-

лом. Мы сделаем всё возможное для того, чтобы портреты перемещались из Гвардейского сквера в другие значимые места как города Рязани, так и Рязанской области. Мы все должны знать и помнить своих героев. Они свой долг перед страной и перед нами выполнили. Наш долг – помнить их вечно.

На церемонии открытия выставки присутствовали жители Октябрьского городка, большая часть из которых – семьи десантников. В их числе был и ветеран воздушного десанта, ныне председатель Рязанской областной ветеранской организации, кавалер трёх орденов Красной звезды Николай Войтков.

– Как ветеран 137-го парашютно-десантного полка, в котором я проходил службу с 1983 по 1987 год, искренне выражаю благодарность тем, кто стоял у истоков создания Гвардейского сквера, – говорит Николай Войтков. –



Фото Вячеслава Астафьева

На этом месте рос бурьян, а сейчас здесь каждый вечер прогуливаются семьи, мамы с колясками, на площадке играют дети. Теперь здесь открыта фотовыставка «Время выбрало нас». Это как-то приводит людей к пониманию того, в какое

время мы живём и какие среди нас есть люди.

По замыслу инициаторов проекта портреты на фотовыставке будут меняться раз в месяц. Помимо героев СВО, здесь будут размещены фотографии бойцов, принимавших

участие в локальных войнах в различные годы. Это и Афганистан, и Чечня, и другие горячие точки. Фотографии будут размещаться только с согласия родственников.

Вячеслав Астафьев



Михаил СКРИПНИКОВ

КОРРЕСПОНДЕНТ



ДЕЦИФРОВОЙ МИР

Мы настолько привыкли к интернету, что ведем себя так, как будто он был всегда... Но достаточно вернуться в своих воспоминаниях всего лет на 20 назад (для тех, кто может себе это позволить по возрасту), и там мы обнаружим совсем другой мир.

Там надо было проявлять пленку, а затем распечатанные фото хранить в альбоме-книжке и показывать их людям, которые реально, своими ногами приходили в гости. Все вести передавались только в прессе, по телевизору или через личное общение. Трактовки реальности могли расходить, но не слишком сильно. Клипового мышления не было даже у тех, кто смотрел клипы на музыкальных каналах... Список отличий двух вселенных можно продолжать. Но уже успело вырасти и даже кое-где пережить новое поколение, которое не знает, что такое НЕ цифровой мир. Интернет – это его ткань, такая же, как ишнейтовское пространство-время. Конечно, это удобно, но мы до сих пор не знаем, с чем имеем дело. Ведь совсем недавно в цифровом пространстве началось такое, чего там не было никогда со времени его создания. А именно – деградация.

Казалось бы, цивилизация просто пошла на очередной виток, как когда-то произошло с первым автомобилем Карла Бенца. Он сначала был один, а теперь во всех районах Рязани постоянные пробки. И тут «прозвенел звоночек». Оказалось, что с интернетом есть одна небольшая проблема. Один день простого функционирования сети не просто оплатить, учитывая все ее серверы, в том числе основные, корневые и прочие. Но эта система должна постоянно развиваться, то есть потреблять все больше ресурсов. Социальные сети в массовом порядке начали уходить в платность.

Началось все с премиум-аккаунтов, но это же только начало и вершина айсберга тех проблем, без которых все сервисы для физических лиц были бы по-прежнему бесплатными. Теперь же начался отток пользователей с крупных цифровых площадок. Люди ищут альтернативу, находят её в виде малоизвестных децентрализованных сервисов, но и они бесплатны только условно, просто потому что не смогли как следует «раскрутиться». Специалисты называют основные причины такого резкого разворота в сторону от взрывного развития прошлого: экономический кризис всего интернета как такового. Дело в том, что его жизнь неизменно связана с постоянным развитием, и оно оплачивалось крупными корпорациями авансом. Почти все расходы на поддержание самого сложного и дорогого единого инфраструктурного объекта в истории человечества списывались на доходы будущих периодов. Поначалу тратить на это деньги было легко. Интернет-структура 90-х была дешевой, и это был вопрос престижа для международных игроков.

Сейчас же все изменилось. Инвесторы в существование интернета решили все-таки заговорить о реальной отдаче, то есть прибыли от вложений. Принцип «расти любой ценой» отменяется. Надо платить инвесторам. А интернет-компания к этому не готова, простые пользователи вообще не рассчитывали на это. Им обещали великое цифровое будущее. На деле оказалось, что это просто покупка с отложенным на пару десятков лет платежом. Что будет с мировой паутиной дальше, покажет самое ближайшее время. Аналитики высказывают мысль, что следующий этап – распад интернета на множество платных и клубно-приватных сетей, где будет свое руководство и редакция контента. И это еще не самый фантастичный прогноз. Может, мы можем вернуться в тот мир, где для того, чтобы показать людям «инстаграм-историю», нужно будет приставать к ним с просьбой посмотреть ваш фотоальбом, который придется везде носить с собой. Все как в старые и теперь, наверное, уже добрые времена.

КУЛЬТУРА

Пропуск в мир мушкетёров

ВЫДАН ПУБЛИКЕ В НОВОМ СЕЗОНЕ РЯЗАНСКИМ МУЗЫКАЛЬНЫМ ТЕАТРОМ

Историю Д'Артаньяна, Ато-са, Портоса и Арамиса хотя бы и в версии мюзикла (автор – Максим Дунаевский) невозможно представить без дуэльных поединков, поэтому у реперитора по фехтованию Никиты Левина была непростая задача – в сжатый срок научить актёров владеть шпагой.

– Мы потратили некоторое время на то, чтобы освоить базу сценического фехтования и потом перевести умения в спектакль, – рассказал журналистам накануне премьеры спектакля Никита Левин. – Конечно, во время обучения кому-то доставалось шпагой по рукам, кому-то – по ногам, но серьёзных ран, конечно, не было. (Улыбается.) Я понял, что музыкальный театр – драйвовый, ему музыка дарит этот драйв.

– У меня, как и у всех, связаны с «Тремя мушкетёрами» очень приятные воспоминания, – отметила режиссёр-постановщица Урсула Макарова. – Особенно с музыкой Дунаевского, конечно. Поэтому работали мы с большим удовольствием. У нас большая постановочная команда, и все вместе мы старались создать нечто интересное. Надеюсь, что получилось. Мы ставили новый спектакль в расчёте на тех, кто знает и любит музыкальный театр.

Дирижер-постановщик Ирина Копачева-Куровская сообщила, что «Три мушкетёра» (12+) – её вторая постановка в музыкальном театре.

– Я очень рада, что снова работала с Урсулой Юрьевной, хотя, ко-



нечно, главное для дирижёра – это музыкальный материал. Мы с оркестром постарались сделать его качественно, интересно, ярко, поддержать наших замечательных солистов, – поделилась она.

Исполнительница роли Миледи Юлия Бычкова призналась: «Я не соврву, если скажу, что это роль-мечта. Я её воспринимаю как подарок судьбы. А когда мы получаем подарок, мы не думаем о трудностях, а думаем о творчестве и задачах, которые перед нами ставятся. Я с большим удовольствием их выполняю и вот уже больше месяца живу в счастье – во всяком случае, когда прихожу работать в театр. Полагаю, любой актрисе интереснее сыграть обольстительную красавицу, которая не лишена коварства, чем любую лирическую героиню».

– Мой кардинал Ришелье – нетипичный, – поделился исполнитель этой роли Валерий Вахрамеев. – Это персонаж, который за благодушной улыбкой скрывает очень много разных замыслов. Надо опасаться, когда кардинал улыбается. В работе отталкивались от того, что изначально мой герой хотел строить карьеру военного, но обладал не очень хорошим здоровьем. В силу обстоятельств получил в наследство сан, и ему пришлось его принять. Так что мой кардинал – священник минимально. Он, скорее, офицер в душе. Спектакль современный, живой. В нём много политических аллюзий.

Людилина Трухина
Фото предоставлены
Рязанским музыкальным театром



Встречи с земляками

РЯЗАНЦЫ УВИДЯТ РУКОПИСНЫЙ СБОРНИК СТИХОВ ЕСЕНИНА И БОЛЬШЕ УЗНАЮТ О ХВОЩИНСКОЙ, ПОЛОНСКОМ И СОЛЖЕНИЦЫНЕ

Уникальный литературный памятник будет представлен Рязанским историко-архитектурным музеем-заповедником на одной из встреч Литературного абонемента. О его программе сотрудники музея рассказали на пресс-конференции в Музейном центре имени Солженицына.

«Больные думы» – один из ранних сборников Сергея Есенина, поэт завершил рукопись в 1912 году, но общестественность узнала о ней лишь полвека спустя. Две тетради сборника хранятся в фондах РИАМЗ. В 2022 году редкий рукописный памятник литературы прошёл реставрацию в центре Грабаря и впервые покидает стены фондохранилища, чтобы предстать в своем практически первозданном виде перед участниками первой встречи абонемента «Больные думы»: зоря становления гения» 7 октября.

«Каждая наша встреча – это увлекательный рассказ эксперта историко-архитектурного музея заповедника, выступление приглашенного лектора и концертная программа или спектакль», – анонсировал предстоящий цикл полурасовых бесед о знаменитых людях Рязанского края директор РИАМЗ Виталий Попов.

О сборнике Есенина, истории его создания и тех событиях, которые волновали в те годы поэта, расскажут кандидат исторических наук, заместитель директора РИАМЗ Елена Шапилова и приглашенные гости из ИМЛИ РАН.

Вторая встреча абонемента, запланированная на октябрь, будет посвящена писательнице Надежде Хвощинской. О том, что ожидает слушателей, рассказала научный сотрудник РИАМЗ Наталья Куликова. В «Провинциальных хрониках» предстанет губернская Рязань середины XIX века, слушателей познакомят с прототипами и образными локациями произведений Надежды Дмитриевны, они также узнают, какое влияние оказал на нее Салтыков-Щедрин.

Ноябрьская встреча «Дар слышать, как растет трава» посвящена Якову Полонскому. Кандидат исторических наук, руководитель Центра научных исследований РИАМЗ Ирина Кусова внесла в анонс элемент интриги: музейная коллекция включает не только рукописи поэта, но и множество интересных вещей. Что это за предметы и о чем они говорят, расскажут на лекции-концерте.

«Глубоко тронут вашим решением не забывать меня среди рязанцев», – такими скромными словами поблагодарил нобелевский лауреат Александр Солженицын Рязанский городской совет в 1990 году за присвоение ему звание Почётного гражданина города. Эта фраза стала заголовком декабрьской встречи в год 105-летия общественного деятеля, писателя, мыслителя. Разговор пойдет о морально-этических принципах и формулах, которые Солженицын заповедовал грядущим поколениям. «Невозможно представить историю Рязани и русскую культуру без имени Александра Солженицына, его личность всегда отличало позитивное созидательное напряжение мысли», – отметил заведующий Музейным центром имени А.И. Солженицына Юрий Сарычев.

В концертную программу встреч Литературного абонемента вошли выступления солистов Рязанского музыкального театра, пианиста Антона Белоусова, артиста Театра на Соборной Владимира Баранова, театральной студии РГУ «Переход». (0+)

Дмитрий Соколов

ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ/КИ

- График работы сменный
- Оплата 1250-1500 рублей/смена
- Магазин «Нoff», Московское шоссе, 21 Тел. 8-910-567-84-85
- Строительный магазин, ул. Островского, 109/2 с.4. тел. 8-953-734-95-13

ВЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ

21-00-27 РЕКЛАМА

210819@rv.ryazan.ru

Коллектив Рязанского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз российских писателей» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью 21 сентября 2023 г. на 90-м году жизни **КРАСНОГОРСКОЙ Ирины Константиновны**, члена Союза журналистов России, одного из основателей рязанского регионального отделения Союза российских писателей, внесшей значительный вклад в развитие региональной и российской художественной литературы и краеведения Рязанщины.

Правление Рязанского отделения Союза журналистов России выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни члена Союза журналистов России **Ирины Константиновны КРАСНОГОРСКОЙ**.

Коллектив газеты «Рязанские ведомости» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **Ирины Константиновны КРАСНОГОРСКОЙ**.

